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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 012/2016 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima segunda Sessão Ordinária do primeiro período da 
4º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 012/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 011/2016, do dia 18 de abril de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando em anexo resposta 
ao Requerimento 025/2016. Oficio 508/2016-OPD-GP, do Tribunal de Contas do Paraná, 
comunicando a emissão do parecer prévio proferido pelo TCE/PR nas contas do poder 
Executivo do município de Enéas Marques, exercício financeiro 2013.  
Correspondências Expendidas: Oficio nº. 033/2016, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 016 e 017/2016. Oficio nº. 034/2016, ao 
Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 025/2016, protocolado e tramitado 
na Sessão Ordinária 18/04/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 047/2016, 
referente ao Requerimento nº. 026/2016, de autoria assinado pelos Vereadores Adão 
Biancatti, Alaércio Dalbelo, Italvino Geremia, Laudino Balbinot, Luci Menin e Pedro 
Menegat, os quais requerem que o Executivo Municipal encaminhe à Câmara Municipal 
informação referente ao andamento do processo de aquisição, pelo município, da 
máquina escavadeira hidráulica. Despacho da Presidência: O Requerimento 026/2016, 
foi encaminhado para ordem do dia da presente sessão para turno único de discussão e 
votação. Grande Expediente: Inscrito O Diretor do Departamento de Saúde Clóvis 
Boaventura Michels, o qual usou da palavra para prestar informações sobre o Projeto de 
Lei 021/2016, que tramita na Câmara, prevendo recursos para o setor de saúde. Segundo 
o Diretor o município esta recebendo inicialmente 200 mil reais, com emenda parlamentar 
do deputado federal Fernando Giacobo e mais 102 mil reais com emenda do deputado 
federal Assis do Couto. Lembrou que o município deve solicitar os equipamentos com 
base na relação prevista na lista do ministério da saúde, e informou quais equipamentos 
seria adquirido para o Centro de Saúde. Falou que o município já tem a disposição um 
valor de 240 mil reais, com recursos do governo do estado, para aquisição de veículos 
que devem ser utilizados no transporte de profissionais ou pacientes da área da saúde. 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei Complementar nº. 014/2016, de autoria do 
Executivo Municipal, o qual pede autorização do Poder Legislativo para afetar o lote 06-c, 
área remanescente do lote nº. 06-c, da quadra nº. 39, bem dominical do município, e 
transfere para bem público e uso comum do povo, extensão da Avenida Joaquim Bonetti. 
Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 019/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de 
Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
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exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, 
anexo da LDO exercício 2016. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 020/2016, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e 
alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei nº. 021/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de 
Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, 
anexo da LDO exercício 2016. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 015/2016, de autoria do Executivo 
Municipal, o qual pede autorização do Poder Legislativo para subdivisão de área do Lote 
Urbano nº. 1, da Q-35, com 330,60m2 do Patrimônio de Enéas Marques, propriedade de 
Osni Lamim e Adelaia Iurko Lamim. Usou da palavra na discussão deste Projeto o 
Vereador Luci Menin.  Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Requerimento nº. 026/2016, de autoria assinado pelos 
Vereadores Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, Italvino Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Menin e Pedro Menegat, os quais requerem que o Executivo Municipal encaminhe à 
Câmara Municipal informação referente ao andamento do processo de aquisição, pelo 
município, da máquina escavadeira hidráulica. Usaram da palavra na discussão deste 
Requerimento os Vereadores Italvino Antonio Geremia, Luci Menin e Alaércio Dalbelo. Os 
Projetos contaram com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, 
bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular 
inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito 
os Vereadores Luci Menin, Italvino Antonio Geremia, Pedro Menegat, Augustinho Berlato, 
Alaércio Dalbelo, Adão Biancatti. O vereador Luci comentou sobre a aquisição de 
equipamentos para o setor de saúde. Criticou o fato dos recursos vim direcionados, sem a 
possibilidade de o município ter liberdade para definir a melhor forma de aplicação 
melhorando os serviços mais necessários à população. Citou exemplos como compra de 
mesas, cadeiras e outros equipamentos menos importantes enquanto outros que iriam 
melhorar um muito o serviço de saúde e que estão em falta não podem ser adquiridos. 
Falou de aparelhos e equipamentos para fisioterapia que iriam atender mais e melhor os 
pacientes e que não estão contemplados. Disse que muitos pacientes estão a tempo na 
fila de espera necessitando de atendimento. Como o município conta hoje com dois 
profissionais fisioterapeutas se faz necessário aumentar a estrutura física para aproveitar 
essa mão de obra. Lembrou que foram recebidos tantos recursos e Veículos para o 
transporte de pacientes, e disse da importância da compra de um micro-ônibus liberando 
o da educação para o transporte dos alunos. Isso estaria gerando uma economia ao 
município. O Vereador Italvino pediu ao setor responsável da Prefeitura a limpeza e 
melhorias no posto de saúde da comunidade de Pinhalzinho, também a limpeza de 
entulho da reforma realizada na escola de Pinhalzinho. Comentou sobre matéria 
apresentada no programa bom dia Paraná, na RPC, onde o diretor do hospital de 
queimados de Londrina, único na especialidade do estado, esta fechando as portas 
devido à falta de recursos e repasses do governo do estado, lamentando o descaso nesta 
situação da saúde. Também comentou a falta de recursos para a Unioeste, que pode 
paralisar os serviços, devido a falta de funcionários, professores e recursos do governo do 
estado. O vereador Pedro Menegat, falou da não coleta do lixo do interior do município, 
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lembrando que na Comunidade de Vista Alegre os mesmos estão expostos na beira das 
estradas e precisa com urgencia ser recolhido para evitar problemas com o mosquito da 
dengue. O vereador Augustinho Berlato, comentou sobre a fala do Diretor de Saúde, 
quanto aos recursos aplicados no departamento, e a forma que o Ministério da Saúde 
disponibiliza para aquisição dos itens a serem adquiridos. Pediu que os prefeitos e órgãos 
da saúde se movimentem e questionem o Ministério da Saúde para mudar a forma de 
liberar o convênio, dando a possibilidade de escolha de acordo com a necessidade de 
cada município. Solicitou a colocação de placas de sinalização, indicando a entrada para 
a comunidade do Divisor e a mesma placa indicando o sentido Vista Alegre e Francisco 
Beltrão. O Vereador Alaércio Dalbelo pediu serviço de máquinas para abertura de valas 
para o escoamento das águas de chuvas e o uso de uma patrola para melhorias na linha 
Nicoladeli, também na Linha Suchenski, onde precisa de melhorias em alguns trechos. O 
presidente Adão, reforçou pedido para que se faça com urgência a coleta de lixo nas 
comunidades do interior, onde os lixos estão nas beiras das estradas. Nada mais a ser 
tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 13ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 
12ª Legislatura às 19h00min do dia 02 de maio de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob 
a proteção de Deus declarou encerrada a décima segunda Sessão Ordinária do primeiro 
período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 25 de abril de 2016, às 20h00min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                         PRIMEIRO SECRETÁRIO  


